

Šent-Petru in o tamošnjih okolica polja do malega zatrla. Kako na dolgo in na široko da je huda ura zrevšino napravila, se še zdaj poročati ne da. —

Bog se nas usmili!

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Kranjci so jako razdraženi, ker so se njihove pritožbe zoper goropadne nepostavnosti pri volitvah za kupčijsko zbornico trešile pod klop. Sodnija je preiskave ustavila.

Naš štajerski deželni poglavar Kūbeck je odpotoval v toplice; pravijo, da ne pride več nazaj kot deželni poglavar. Slovencem je to vse eno. —

Čehi so hoteli svojega mrtvega kralja (cesarja) Ferdinanda sijajno spremljati do praškega kolodvora. Ali to se njim ni dovolilo. Sicer pa so telo mrtvega cesarja tako naglo skozi Prago peljali, da je peščica spremljajočih vojakov morala kar za njim leté sopihati. — Pri pogrebu na Dunaji je cesarjevič Rudolf zbolel; prikazale so se osepnice; ali sedaj je nevarnost že minula. — Pruski cesarjevič pa je pri odhodu na Nemško imel na železnici nesrečo. Železniški strežaj je drago krivo premeknil in sedaj je cesarjevičev vlak tresnil v nasprotni mešani vlak, da je 1 človek takoj mrtev obležal.

V gornji-Avstriji so liberalci imeli v Lincu glasovito banko: *Industrie-Bank*. Ta je sedaj prišla na kant, ker je 400.000 gld. vplačanega denarja popolnem zapravila, vrh tega pa še 1,180.643 fl. dolga delničarjem naložila. Ti sedaj tožijo bankine odbornike; med njim je 5 liberalnih poslancev. Liberalci se nad to sramoto sila jezijo, ker svet tako jasno in debelo vidi, da ti strici gledajo le na — svoj žep. Ljudje so vsled tega začeli še bolj pristopati h poštemu katoliškemu političnem društvu za celo gornje-avstrijsko deželo; sedaj šteje že 23.360 udov. To je izdatno!

Ministri na Dunaji so se o drugoletnem proračunu posvetovali. Govorica je, da namenijo terjati 8 milijonov za nove kanone in pa 13 milijonov za izboljšanje hrane pri vojaki. — Tudi so se naši ministri pogovarjali z madžarskimi zavolj colne pogodbe. Madžari hočejo od naše vžitninske dače imeti 3 milijone, drugače nam žugajo ogersko mejo zapreti in colnino pobirati, kakor je nekaj bilo.

Ogerske volitve so za Cerkvu in za narode nemadžarske izišle jako slabo. Voljenih je 305 liberalcev, 17 Saksov, 30 skrajnih levičnikov in samo 17 konservativcev Sennyeyvih; 3 milijoni Slovakov nimajo nobenega narodnega poslanca; Srbi so hudo propadli zoper Nemce in Madžare; od 8 sedežev ohranili so samo 2. Celo slavni Miletič je propadel.

Na Hrvatskem se stranka dr. Makanca

utvrduje, zlasti na Primorskem. — Mažuranič ban je na 19. t. m. pozval vse odličniše gospodarje v Zagreb na posvet, kako bi se pomagati in povzdigniti dalo hrvatsko poljedelstvo?

Vnanje države. Na Španskem je te dni vladini general Jovelar z veliko močjo napadel Karlistovskega generala Dorregaraya. Ta se mu pa je tako srečno ognil, da mu oni ni mogel veliko hudega prizadjeti. Sicer pa je mnogo nesreče, nasilstva in krviprelivanja, ki bi si ljudje lahko prihranili, ko bi se pravemu kralju Karlu VII. brž udali hoteli.

Na Turškem v Hercegovini so se Kristjani vzdignili nad Turke, vendar se ne more še prav zvedeti ali z dobrim ali nesrečnim uspehom.

Egiptovski kralj je sicer turškemu sultanu podložen, pa le na videž; prav za prav dela, kar hoče. To pa gotovo na srečo svojega ljudstva. Kajti egiptovski kralj je med vsemi mohamedanskimi vladarji najpametnejši. On stavi železnice, skrbi za pravico in red, širi poduk in učilnice in ravno sedaj je odpravil krivi mohamedanski koledar in uvedel gregorijanski, po katerem leta, mesence i dneve šteje ves izobražen, krščanski svet, kakor je letošnji „Sl. Gosp.“ to širneje razlagal v št. 16. in 17.

Za poduk in kratek čas.

Vremensko prerokovanje.

II.

Kako vreme da utegne nastopiti, to zameremo spoznati tudi na različnih prikaznih pozračne svetlobe.

Kedar prav tenki oblaki prepregajo nebo, tedaj vidimo solnce, še večkrat pa mesec obdan s svetlim kolobarjem, kakor da bi bil ograjen ali ovenčan. Nemci pravijo, da ima mesec tedaj dvor okoli sebe (Hof.). Ta svetli venec je včasih zelo majhen, včasih pa tudi precej velik in tedaj po znotranjem robu rudečkast. Ovi mesečevi veneci ali kolobarji so precej zanesljivi vremenski preroki in je tedaj vredno, da kmetovalci na nje gledajo. Kažejo namreč, da se bo lepo vreme v kratkem sprevrglo v deževno ali snežno. V pojasnilo tega naj služijo sledeče besedice! Mesec dobi svoj venec, kedar južno vetrovje nebo enakomerno zagrne s tankimi meglicami, ki so sestavljene iz samih, obilnih, vodenih soparjev. Sedaj je treba, da se nekoliko zgostijo in sneg ali dež je gotov, kar se včasih že v 23 urah zgodi, včasih pa še le v 2 ali 3 dnevih.

Jutranja in večerna zarja nastane, kedar v jutru in na večer solnčni žarki prehajajo skozi goste vodene pline ali soparje blizo zemljinega površja. Vodeni plinove ali soparji imajo namreč to lastnost, da prepuščajo skozi sebe le rudečo in rumeno solnčno svetlobo. Bolj tedaj ko zarja rudi in žari, več vodenih plinov je v